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Анотація: В роботі розглядається перспективні напрямки дослідження 

використання програмних засобів для автоматизації проектування систем 

пожежної сигналізації з будовою шлейфів, які мають оптимізований склад. В 

якості інструменту для проектування та оптимізації пропонується 

використовувати розроблений авторами прикладний програмний комплекс 

«Vesta». 

Ключові слова: пожежний сповіщувач, шлейф, система пожежної 

сигналізації, проектування, програмний продукт, автоматизація. 

 

Проектування систем пожежної сигналізації (СПС) [1] передбачає 

багаторазове виконання однакових операцій. Тому автоматизація цього процесу 

дозволить зменшити кількість випадкових помилок проектувальників 

(виключити «людський фактор»), скоротити витрати часу і, відповідно, 
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зменшити вартість робіт. 

На теперішній час існує багато програмних продуктів для автоматизації 

роботи інженерів-проектуальників. Це як універсальні продукти (AutoCAD з 

плагінами), так і спеціалізовані (Safety Systems Designer від Bosh). Але в 

більшості ці програми розв’язують суто інженерні задачі по розміщенню 

пожежних сповіщувачів (ПС) з можливість врахування нормативних вимог, 

прокладанню шлейфів, підбору обладнання. Але жоден з них не дозволяє 

здійснити оптимізацію розміщення ПС та довжину шлейфів. 

В роботі [2] для проектування шлейфів систем пожежної сигналізації 

було розроблено програмний комплекс «Vesta», який дозволяє отримати 

шлейфи з оптимізованою конфігурацією. Математична модель, на якій 

ґрунтується розроблений програмний комплекс, використовує поняття 

обчислювальної геометрії, а методи її будови один з напрямків теорії 

дослідження операцій Результати обчислювальних експериментів [3, 4 та ін.] 

показали, що в залежності від розмірів та конфігурації приміщень, зменшення 

кількості ПС та довжини шлейфів може перевищувати 5%. 

Особливістю вказаного програмного комплексу є те, що трасування 

шлейфів та їх оптимізація може виконуватися як без пріоритетів по напрямку, 

так і з пріоритетами (горизонтальний або вертикальний). Введення пріоритетів 

в орієнтації шлейфів може в деяких випадках спростити проведення монтажних 

робіт і, відповідно, зменшити їх вартість. 

Аналіз ефективності застосування програмного комплексу “Vesta” 

проводився шляхом проектування шлейфів СПС для однакових приміщень з 

оптимізацією та по стандартній інженерній методиці і порівняння отриманих 

результатів. Так як оптимізація дає відчутний результат лише для значних за 

площею приміщень, які мають неправильну геометричну форму, то в 

експериментах розглядалися саме такі приміщення. 

Однак числові експерименти проводились без використання функції 

визначення пріоритетів у прокладанні шлейфів. Відповідно висновки робилися 

по безприоритетному формуванню шлейфів. Отже, очевидна актуальність 
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дослідження «якості» оптимізації формування шлейфів СПС з урахуванням 

пріоритетності в орієнтації дротових ліній. 
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